
1 mit Farbstoff, 2 mit Konservierungsstoff, 3 mit Süßungsmittel, 4 mit Phosphat, 8 mit Antioxidanzmittel 
9 mit Koffein, 10 chininhaltig, 12 Phenylalaninquelle, 13 Säuerungsmittel 

 

 
PERL- & SCHAUMWEINE  
SPARKLING & SEMI-SPARKLING WINES 0,75l 

o.J. PINOT ROSÉ BRUT 46,00 

◒ Weingut Clauß - Lottstetten / Nack – Baden – Deutschland  

o.J. PINOT BLANC BRUT 48,00 

○ Weingut Kress – Überlingen – Baden – Deutschland  

o.J. SEKT BRUT PRESTIGE 56,00 

○ Weingut Schmidt – Wasserburg – Bayrischer Bodensee (Württemberg) – Deutschland  

o.J. CHAMPAGNE "GRAND ROSÉ" BRUT 1ER CRU 96,00 

◒ Champagne Veuve-Fourny – Champagne – Frankreich  

o.J. CHAMPAGNE "GRANDS TERROIRS" BRUT 1ER 88,00 

○ Champagne Veuve-Fourny – Champagne – Frankreich  

o.J. CHAMPAGNE ENTRE CIEL ET TERRE EXTRA BRUT 135,00 

○ Champagne Francoise Bedel – Champagne – Frankreich  

o.J. ATMOSPHERES CREMANT 57,00 

○ Domaine Jo Landron – La Haye Fouassiere – Loire  

   

 
BIERE     

BEERS     

BRAUEREI MECKATZER     
Heimenkirch –Allgäu – Deutschland   0,3l 0,5l 
Ausgezeichnet mit dem Slow Brewing Gütesiegel, bei dem Geschmack und Herstellungsprozess der Kontrolle unabhängiger Experten 
des Slow Brewing Instituts unterliegen und Biere einer zertifizierten Spitzenqualität garantieren. 

 EXPORT / EXPORT BEER   4,10 5,70 

 HELLES HEFEWEIZEN / WEISSBEER   4,10 5,70 

 HEFERADLER / WEISSBEER RADLER   4,10 5,70 

BRAUEREI MAX LEIBINGER     
Ravensburg – Württemberg – Deutschland   0,3l 0,5l 

 ZEPPELINBIER / ZEPPELIN BEER    4,10 5,70 

 RADLER - SUESS ODER SAUER / RADLER   4,10 5,70 

KRONENBRAUEREI      
Tettnang – Württemberg – Deutschland   0,2l 0,4l 
Seit 7 Generationen in Eigentum der Familie Tauscher. Der Tradition und dem Reinheitsgebot verpflichtet werden Tettnanger Biere 
noch handwerklich mit direkter Befeuerung gebraut und im tiefen Keller bis zu 3 Monate bei O°C gelagert. Gebraut wird mit 100% 
Tettnanger Aromahopfen in ganzen Dolden! 

 KELLER-PILS (BIO, NATURTRÜB) / KELLER PILS (ORGANIC / NATURALLY CLOUDY)   3,00 5,30 

EDELWEISSBRAUEREI FARNY     
Kisslegg – Württemberg – Deutschland    0,5l 

 KRISTALLWEIZEN / CRYSTAL WHEAT BEER    5,50 

  

https://weinskandal.at/collections/vendors?q=Domaine%20Jo%20Landron
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ALKOHOLFREIE GETRÄNKE  
NON-ALCOHOLIC DRINKS  

Die alkoholfreie Speisebegleitung ist auf dem Vormarsch und überzeugt mit inspirierender Qualität. Mal im 
Einklang, mal im aromatischen Gegensatz zu den Gerichten. Sie ist daher längst kein Randthema mehr. Low- und 
No-ABV (alcohol-by-volume)-Getränke sind voll im Trend. 
 
Wir sind überzeugt: „Ohne ist das neue Mit“. Wenn Sie auf Alkohol verzichten möchten, können Sie bei uns neben 
Schorle, Limo und Co. aus dem Vollen schöpfen, nämlich einer bunten nullprozentigen Speisebegleitung. Wir 
gehen hier einen mutigen Weg voran und setzen neue Maßstäbe. 

 

 
MINERAL- UND TAFELWÄSSER  
MINERAL AND TABLE WATER  

ALLGÄUER ALPENWASSER     
Oberstaufen – Bayern – Deutschland  0,25l  0,75l 

 GOURMET MEDIUM / SPARKLING WATER MEDIUM  3,60  8,10 

 GOURMET NATURELL / STILL WATER  3,60  8,10 

TAFELWASSER     
Fischbach – Württemberg – Deutschland    0,70l 

 GRANDERWASSER NATURELL oder SPRUDELND    5,50 

   

 
ALKOHOLFREIES BIER  
NON-ALCOHOLIC BEER  

Alkoholfreies Bier ist heute beliebter denn je. In den letzten zehn Jahren hat sich diese Kategorie am schnellsten entwickelt. Wir bieten 
Ihnen eine kleine, wechselnde Auswahl an alkoholfreien Bieren an, die wir für besonders gut halten oder die aus der Region stammen. 

 HEFEWEIZEN ALKOHOLFREI /NON ALCOHOLIC WHEAT BEER   0,5l  5,60 

 PILS ALKOHOLFREI / NON-ALCOHOLIC PILS  0,33l  4,10 

 RADLER ALKOHOLFREI / NON-ALCOHOLIC RADLER  0,5l  5,40 
be. 

 

 
SHRUBS, OXYMELS & TRINKESSIGE  
SHRUBS, OXYMELS & DRINKING VINEGARS  

Ein Shrub, Trinkessig oder Oxymel ist eine Art Sirup auf Essigbasis, der nicht unbedingt gekocht werden muss. Mit Soda oder Tonic 
aufgegossen, ist er im Handumdrehen ein köstliches Erfrischungsgetränk. Shrubs und Oxymels lassen sich für alle möglichen Getränke 
und auch in der Küche verwenden. 

 KRUUT - BITTER 0,25 l  12,80 

 KRUUT – KRAFT 0,25 l  12,80 

 KRUUT – RUHE 0,25 l  12,80 

 KRUUT – BALANCE 0,25 l  12,80 

 ADRIAN MANUFAKTUR – SHRUB QUITTE 0,25 l  9,80 

 ADRIAN MANUFAKTUR – SHRUB TRAUBE INGWER 0,25 l  9,80 
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SÄFTE & FRUCHSECCOS  
JUICE & SPARKLING JUICE  

 

LINDAUER BODENSEE FRUCHTSÄFTE     
Lindau – Bayern – Deutschland     

 JOHANNISBEERNEKTAR / BLACKCURRANT NECTAR  0,25l  4,70  

 SAUERKIRSCHNEKTAR / SOUR CHERRY NECTAR  0,25l  4,40 

 RHABARBERNEKTAR / RHUBARB NECTAR  0,25l  4,70 

 ORANGENSAFT / ORANGE JUICE  0,25l  4,10 

 

STAHRINGER STREUOBSTMOSTEREI     
Radolfzell – Baden – Deutschland     
Verwendet werden ausschließlich Birnen von ungespritzten Hochstamm-Streuobstwiesen. Vorwiegend werden für den Saft 
Schweizer Wasserbirne oder Gelbmöstler verarbeitet. Keine Schönung, daher bleiben auch alle Aromastoffe im Saft.  

 NATURTRÜBER APFELSAFT / APPLE JUICE  0,25l  4,10  

 BIRNENSAFT / PEAR JUICE  0,25l  4,10 

      

SAFTSCHORLE VON OBIGEN SÄFTEN / SPRITZER FROM ABOVE JUICES  0,25l  3,80 

      

HOLUNDERBLÜTENSCHORLE / ELDERBERRY FLOWER SPRITZER  0,25l  3,30 

 

KOHL BERGAPFELSÄFTE      
Unterinn Am Ritten – Südtirol – Italien     
In Südtirol sind der Süden und der Norden im Besonderen verbunden. Eine lebensfrohe und genussreiche Region, in der eine Idee 
entstanden ist: Äpfel so gut zu behandeln wie Wein. Ihren Saft bis zum letzten Tropfen zu genießen. Manchmal muss man Dinge 
einfach nur anders machen. Der Ritten ist ein außergewöhnlicher Ort, um einzigartigen Apfelsaft zu machen. 

 BERGAPFELSAFT & HOLUNDERBLÜTE  0,2 l  7,00 
 

 BERGAPFELSAFT & WILDHEIDELBEERE  0,2 l  7,00 
 

 BERGAPFELSAFT & MARILLE  0,2 l  7,00 
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VAN NAHMEN PRIVATKELTEREI     
Hamminkeln – Nordrhein-Westfalen – Deutschland     

 GELBE TOMATE  0,25 l  8,00 
 

 KONSTANTINOPLER APFELQUITTE QUITTENNEKTAR  0,75 l  21,00 
 

 MORELLENFEUER KIRSCHSAFT  0,75 l  22,00 
 

 ROTE TRIUMPHBEERE STACHELBEERNEKTAR  0,75 l  22,00 

 FRAMBOZEN RHABARBERNEKTAR  0,75 l  21,00 
 

 

OBSTHOF RETTER 1886 BIO     
Pöllau – Steiermark – Österreich     
Vollreifes, per Hand geerntetes Obst aus den besten Lagen der Welt braucht weder Zucker noch Wasser oder künstliche Aromen. Die 
Natur macht das schon ganz von selbst. Am Obsthof Retter lebt man diese Überzeugung mit purer Leidenschaft und noch mehr Herz 
seit über 130 Jahren. 

 WELL APFEL MIT ROSE  0,19 l  13,00 
 

 WELL APFEL MIT KAMILLE  0,75 l  33,00 
 

 WELL KRONPRINZ RUDOLF  0,75 l  33,00 
 

 WILD QUITTE  0,75 l  52,00 

 WILD TRAUBE ROT  0,75 l  52,00 

 WILD KIRSCHE  0,75 l  66,00 

 WILD HEIDELBEERE  0,75 l  66,00 

 WILD PREISELBEERE  0,75 l  92,00 
 

 

WEITERE SÄFTE     

 GROSS & GROSS FLEIN TRAUBENSAFT MUSKATELLER 2024  0,74 l  38,00 

 GROSS & GROSS FLEIN TRAUBENSAFT SAUVIGNON BLANC 2024  0,74 l  38,00 

 GROSS & GROSS FLEIN FIZZ TRAUBENSAFT 2024  0,74 l  38,00 

 HEINRICH TRAUBENSAFT JUICY RED BIO  0,74 l  27,00 
  

 
SODAS & MIXERS & LIMONADEN  

 
 

SODAS & MIXERS & LEMONADES   
Ob pur, auf Eis oder als Basis für Drinks – unsere Auswahl an Limonaden, Tonics und Mixgetränken bietet prickelnde Vielfalt für jeden 
Geschmack. Von regionalen Manufakturen bis zu international bewährten Klassikern – hier trifft spritzige Frische auf feine Aromen 
und natürliche Zutaten. 

 Trausners ENZO ALPIN ROSI Limonade BIO - mit Enzian und Rosenwasser 0,33 l  7,00 

 Trausners ENZO ALPIN Limonade BIO Classic - mit Enzian 0,33 l  7,00 

 BÄNE – COLA  0,33 l  4,20 

 FANNI - ORANGENLIMONADE 0,33 l  4,20 

 XAVER – ZITRONE NATURTRÜB - FICHTE 0,33 l  4,20 

 THADE – COLA MIX  0,33 l  4,20 

 FRITZ! KOLA CLASSIC LIGHT 3,9,12,13 0,33 l  4,20 
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SPARKLING TEAS  
SPARKLING TEAS  

Sprudelnde Tees sind keinesfalls zu verwechseln mit der fragwürdigen Erfindung des Bubble Tea. Es handelt sich um sprudelnde 
Getränke auf Teebasis. Je nach Sorte wird der kalt oder heiß extrahierte Tee mit zusätzlichen Kräutern oder Gewürzen aromatisiert, 
mit Früchten oder Fruchtsäften angereichert und manchmal gesüßt. Schließlich verleiht die zugesetzte Kohlensäure der Teemischung 
ihre feine Perlage. 

 SPARKLING TEA BLA AF BIO 0,375 l  25,00 

 SPARKLING TEA LYSEGRON AF 0,375 l  25,00 

 JULIE HOCH – PURE JOY ELDERFLOWER PÉT NAT TEE 0,75 l  38,00 

 LEMONGRASS PÉT NAT TEE – KONANNA  0,75 l  59,00 

 

 
WEINPROXIES  
WINE PROXIES  

Proxies sind einzigartige, komplexe Getränke, die geschmacklich neue Wege gehen und Spaß machen. Sie sind nicht so, wie sie 
scheinen, und wollen auch gar nicht so sein: Wein. Weinalternativen sind also keine Imitationen oder Ersatzprodukte für Wein, 
sondern eine Alternative für all jene Momente, in denen ein Glas Wein oder Sekt oft das Getränk der Wahl ist. 

 ANDERT KRÄUTERTRAUBE  0,7 l 30,00 

 EUFORIA INCENSE 2023 (MIT WEIHRAUCHESSENZ ANGESETZTER BIRKENSAFT)  0,7 l 40,00 

 MURI PASSING CLOUDS (STACHELBEERWEIN, QUITTENKEFIR, JASMINTEE, 
GERANIENKWASS) 

0,4 % Vol.  0,75 l 50,00 

 MURI THE SOUND ORANGE (ZITRUSFRÜCHTE, STEINFRÜCHTE, BITTER) 0,4 % Vol.  0,75 l 45,00 

 
MURI NUALA (JOHANNISBEERE, SCHLEHE, EICHE, KAMILLE, TEE, FEIGE, KIEFERN-
KWASS), QUITTENKEFIR, JASMINTEE, GERANIENKWASS) 

0,4 % Vol.  0,75 l 50,00 
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ALKOHOLFREIER SEKT, WEIN UND CIDRE  
ALCOHOL-FREE SPARKLING WINE, WINE & CIDER 0,75l 

Die Grundlage für alkoholfreien Schaumwein ist zu Wein vergorener Traubensaft. Der bei der Gärung entstandene Alkohol wird aus 
dem Wein entfernt, um das Getränk auf einen maximalen Restalkoholgehalt von 0,5 % vol. zu bringen. 

o.J. 36 GRAD GRENACHE / ZWETSCHGE / KRÄUTER 41,00 

● Manufactrur Jörg Geiger – Schlatt / Göppingen – Württemberg – Deutschland  

o.J. 32 GRAD RIESLING / APFEL / KRÄUTER 36,00 

○ Manufactrur Jörg Geiger – Schlatt / Göppingen – Württemberg – Deutschland  

o.J. 35 GRAD SAUVIGNON BLANC / MIRABELLEN / BLÜTEN 41,00 

○ Manufactrur Jörg Geiger – Schlatt / Göppingen – Württemberg – Deutschland  

o.J. BLANC DE BLANC MIT CHARDONNAY 51,00 

○ Manufactrur Jörg Geiger – Schlatt / Göppingen – Württemberg – Deutschland  

o.J. HANDCRAFTED CIDER 29,00 

○ Der Stotz Hof – Markdorf – Baden – Deutschland  

o.J. SPARKLING ROSÉ 14,00 

○ THE ZERO – Bürs – Vorarlberg – Österreich 0,2l 

o.J. EDITION ZWÖBERICH 47,00 

● Manufactrur Jörg Geiger – Schlatt / Göppingen – Württemberg – Deutschland  

 

 
SPEZIALITÄTEN VON TRAUBE, APFEL & BIRNE  
GRAPE, APPLE & PEAR SPECIALTIES 0,75l 

Ob aus alten Apfelsorten, charaktervollen Birnen oder traditionsreichen Trauben – diese Spezialitäten zeigen, wie facettenreich 
vergorene Früchte schmecken können. Feinperlig, trocken, mit Tiefe und Herkunft – hier verbinden sich handwerkliche Tradition, 
regionale Sortenvielfalt und natürliche Eleganz zu besonderen Genusserlebnissen. 

o.J. CIDRE CUVEE XVII 36,00 

○ Kystin – Sacha Crommar – Bretagne – Frankreich  

o.J. BIRNENSCHAUMWEIN aus der Obstsorte CHAMPAGNERBRATBIRNE TROCKEN 56,00 

○ Manufaktur Jörg Geiger – Schlat / Göppingen – Württemberg – Deutschland  
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WEINE AUS EUROPA 

WINES FROM EUROPE 
Unsere Weinkarte ist eine kuratierte Reise durch Europas lebendigste und spannendste Weinlandschaften – von 
den Karsthängen Kroatiens bis zu den Granitböden des französischen Jura, von baskischem Atlantiksalz bis zur 
vulkanischen Wärme Siziliens. 

Im Zentrum stehen Winzer:innen, die mit Überzeugung und feinem Gespür arbeiten: biologisch oder 
biodynamisch, handgelesen, spontanvergoren, unfiltriert, ungeschönt – Naturweine mit Haltung. 

Wir setzen auf Charakter statt Konvention, auf Herkunft, Geschichte und die Individualität jeder Rebsorte. 
Unsere Weine kommen von kleinen Betrieben, oft aus seltenen Lagen und von autochthonen Rebsorten – 
manchmal klassisch, oft kompromisslos eigenständig, immer mit Seele. 

Die Karte versammelt handverlesene Weine aus Tschechien, der Slowakei, Österreich, Slowenien, Ungarn, 
Rumänien, Kroatien, Italien, Spanien, Portugal, Frankreich und Deutschland. 

Jeder dieser Weine erzählt von seinem Boden, seinem Klima, seiner Kultur. Einige sind leise, andere laut. 
Manche vertraut, andere fordern heraus. Doch alle verbindet: echte Handarbeit und der Wille, den Wein als 
lebendiges Produkt seiner Landschaft zu verstehen. 

Trinken Sie Europa – im besten Sinne. 
   

 
TCHECHISCHE REPUBLIK  
CZECH REPUBLIC 0,75l 

2021 MEDOVÝ MUŠKÁTEK WHITE 57,00 
○ Peter Stávek – Mähren  

Ein duftig-würziger Muskateller aus biodynamischem Anbau, spontanvergoren, unfiltriert, ungeschwefelt. Ausdrucksstark, doch fein 
– mit floralen Noten, reifer Traube, Honigduft und Kräuterwürze. Im Mund saftig, trocken, mit elegantem Gerbstoff, zartem Schmelz 
und einem Hauch Wildheit. Trinkig, aber mit Tiefe – ein Naturwein mit Poesie und Charakter. 

2021 NOT FOR SALE ROT 56,00 
● 7 RADKU – Malokarpatská  

Radikal, ungeschönt, ungezähmt: Ein ehrlicher Naturwein aus Blaufränkisch & Co, spontanvergoren, unfiltriert, ungeschwefelt, mit 
rebellischer Energie. Im Glas: dunkle Beeren, Erde, Rauch, Kräuter. Am Gaumen: saftig, fordernd, mineralisch, mit markantem Tannin 
und kompromisslos trockenem Finish. Kein Mainstream. Kein Fake. NOT FOR SALE – ein Statement in Rot. 

   

 
SLOWAKEI  
SLOVAKIA 0,75l 

2019 FRANKOVKA 76,00 
● Strekov 1075 – Strekov – Primoeska  

Eine Blaufränkisch (Frankovka) wie aus einer anderen Welt: ungeschönt, unfiltriert, spontanvergoren, gewachsen auf Lehm- und 
Lössböden in den wärmeren Lagen rund um Strekov. Im Duft: dunkle Kirsche, Veilchen, feuchter Stein, eine Prise Rauch. Am Gaumen: 
erdig, saftig, straff und herb, mit vibrierender Säure und seidigem Tannin. Nichts für den schnellen Schluck – sondern ein authentischer 
Naturwein mit Tiefe, Spannung und terroirgetriebener Ausdruckskraft. 
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ÖSTERREICH  
AUSTRIA 0,75l 

2022 FURMINT STOCKKULTUR 115,00 
○ Michael Wenzel – Rust – Neusiedler See   

Ein Ausnahmewein aus kleinbeerigen, dicht gepflanzten Furmint-Reben in historischer Stockkultur-Erziehung. Auf den kargen Böden 
rund um Rust entstehen kraftvolle, tiefgründige Weine mit Herkunft und Haltung. Im Duft: gelber Apfel, reife Quitte, feine Kräuter, 
rauchige Mineralität. Am Gaumen: straff, salzig, mit kerniger Säure und griffigem Zug. Ausbau im Holz verleiht Tiefe und Struktur, ohne 
die Präzision zu mindern. 

2021 RIESLING WIELAND 118,00 
○ Weingut Mantlerhof – Gedersdorf – Kremstal  

Gewachsen in der renommierten Riede Wieland, auf steinreichen, kalkhaltigen Böden mit exzellenter Drainage und optimaler 
Sonneneinstrahlung. Die Lage bringt Jahr für Jahr strukturierte, mineralisch geprägte Rieslinge hervor – mit klarer Frucht, feiner Würze 
und straffer Säure. In der Nase: Limette, weißer Pfirsich, ein Hauch Kräuter. Am Gaumen: präzise, trocken, mit kühler, salziger 
Mineralität und langem, glockenklaren Abgang. 

2022 WIENER GEMISCHTER SATZ 76,00 
○ Weingut Wieninger – Wien – Wien  

Traditioneller Wiener Weißwein aus mehreren Rebsorten, gemeinsam in einem Weingarten gelesen und verarbeitet. Frisch, würzig, 
lebendig – mit feiner Frucht, eleganter Säure und typisch trockenem Trinkfluss. Ein authentisches Stück Wiener Weinkultur. 

2023 LUST & LEBEN 39,00 
● Weingut Paul Achs – Gols – Neusiedler See / Seewinkel  

Fruchtbetont, saftig, charaktervoll – eine Cuvée aus Zweigelt & Blaufränkisch, die pure Trinkfreude mit Tiefe vereint. Gewachsen im 
sonnenverwöhnten Seewinkel, vinifiziert mit Feingefühl und Herkunftsbewusstsein. Duft nach Kirschen, Beeren, etwas Würze. Am 
Gaumen: lebendig, weich, charmant und animierend – mit feiner Struktur und frischem Zug. 

   

 
SLOWENIEN  
SLOVENIA 0,75l 

2019 RIESLING 58,00 
○ Weingut Keltis – Bizeljsko – Posavje  

Ein naturbelassener Riesling mit Charakter und Energie. Spontanvergoren, unfiltriert, minimal geschwefelt – klar, straff, kräuterwürzig. 
In der Nase Zitrus, Steinobst, nasser Fels. Am Gaumen trocken, saftig, mit vibrierender Säure und salziger Mineralik. Ein slowenischer 
Riesling für Puristen – präzise, lebendig und kompromisslos echt. 

   

 
UNGARN  
HUNGARY 0,75l 

2018 SZENT DONAT 58,00 
● St. Donat Organic Wine Estate – Szitahegyi – Balaton  

Ein ausdrucksstarker Wein vom Nordufer des Balaton, aus biologischem Anbau auf vulkanisch geprägtem Terroir der Lage Szitahegyi. 
Handwerklich vinifiziert, spontanvergoren, präzise und mineralisch. Je nach Rebsorte: salzige Frische, kräuterwürzige Aromatik und 
kühler Balaton-Charme. Im Stil elegant, geradlinig und von großer Balance zwischen Herkunft und Handwerk. 

2022 CSÓKASZÖLÖ 47,00 
● Bussay Winery – Csörnyeföld – Balaton  

Eine fast vergessene, alte ungarische Rebsorte – neu interpretiert vom Bussay Winery. Spontanvergoren, authentisch, ungeschönt und 
pur, gewachsen auf den kalkhaltigen Böden rund um Csörnyeföld. Im Glas: dunkle Kirsche, Sauerkirsche, Kräuter, ein Hauch Wildheit. 
Am Gaumen saftig, animierend und feingliedrig, mit markanter Frische und seidigem Tannin. Ein echtes Unikat – leichtfüßig, aber 
tiefgründig. 

2022 KEKNYELÜ 45,00 
○ St. Donat Organic Wine Estate – Szitahegyi – Balaton  

Eine der rarsten ungarischen Rebsorten, exklusiv am Balaton heimisch. Gewachsen auf vulkanisch-mineralischen Böden der Lage 
Szitahegyi, biologisch bewirtschaftet, spontanvergoren, puristisch und klar. Im Duft: weiße Blüten, Kräuter, Zitrus, nasser Stein. Am 
Gaumen: straff, salzig, kühl und präzise, mit feiner Säure und langem, mineralischem Nachhall. Ein leiser, aber ausdrucksstarker 
Weißwein – einzigartig wie der Ort, aus dem er kommt. 

  

https://weinskandal.at/collections/gernot-heike-heinrich
https://www.weinhalle.de/produzenten/bussay-pince.html
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RUMÄNIEN  
ROMANIA 0,75l 

2021 SAITO 58,00 
○ Edgar Brutler – Beltiug – Transsylvanien  

Mit SAITO präsentiert Edgar Brutler einen kompromisslosen Naturwein aus dem transsylvanischen Beltiug, der Tradition, Landschaft 
und radikale Handarbeit in sich vereint. In kleinen Parzellen kultiviert, spontanvergoren, ungefiltert, ungeschönt, ungeschwefelt – 
SAITO ist ein Wein, der nicht gemacht, sondern begleitet wird. Im Duft: Waldbeeren, Hagebutte, Trockenkräuter, feuchte Erde, eine 
Prise Rauch. Am Gaumen: lebendig, kantig und klar, mit feinem Tannin, kühler Textur und einer wild-natürlichen Tiefe. Kein 
geschliffener Charmeur, sondern ein ehrlicher, handwerklich geprägter Wein, der mit jedem Schluck mehr erzählt. 

   

 
KROATIEN  
CROATIA 0,75l 

2021 KAAMEN 72,00 
● Vinas Mora – Primošten – Mittel- und Süd Dalmatien  

„Kaamen“ – dalmatinisch für Stein – ist Name und Programm zugleich: Ein kompromissloser Naturwein von den felsigen Küstenhängen 
rund um Primošten, wo Rebstöcke in schwindelerregender Enge auf kargem Karstgestein wurzeln. Alte Reben, biodynamisch 
bewirtschaftet, spontane Gärung, ungefiltert, ungeschönt, minimal geschwefelt – die pure Handschrift des Ortes. Im Glas zeigt sich 
Kaamen vielschichtig und ungezähmt: Dunkle Beeren, mediterrane Kräuter, salzige Mineralik, feiner Rauch. Am Gaumen kraftvoll und 
straff, aber auch kühl und tief – mit griffiger Struktur, kernigem Tannin und langem, steinigem Nachhall. 

2021 REFOSK 72,00 
● Piquentum – Buzet – Istrien  

Tief verwurzelt in den kühlen Karsthängen rund um Buzet bringt Piquentum mit seinem Refošk einen Wein hervor, der Wildheit und 
Eleganz, Tiefe und Frische auf beeindruckende Weise verbindet. Die Reben wachsen auf roten, eisenhaltigen Böden in bis zu 350 m 
Höhe – ein kühler, luftiger Flecken Erde, der der urwüchsigen Rebsorte einen völlig neuen Ausdruck verleiht. Spontanvergoren, 
ungeschönt, unfiltriert – radikal puristisch vinifiziert, aber sensibel begleitet. In der Nase: Dunkle Kirsche, Waldbeeren, schwarze Olive, 
Kräuter und feuchte Erde. Am Gaumen: saftig, kühl, mit kernigem Tannin und mineralischem Biss. Kein marmeladiger Kraftwein, 
sondern ein strukturiertes, lebendiges Rotwein-Erlebnis – mit salziger Länge und ungekünsteltem Charme. 
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ITALIEN  
ITALY 0,75l 

2021 »CASSIANO« IGT  75,00 
● Tenuta Manincor – Kaltern – Südtirol  

Eine feinfühlige Cuvée aus Merlot, Cabernet Franc, Tempranillo, Cabernet Sauvignon, Petit Verdot und Syrah – gewachsen auf 
kalkreichen Lehmböden mit Seeblick. In »Cassiano« verbinden sich internationale Rebsorten zu einem Rotwein mit Südtiroler Seele. 
Balsamischer Duft nach reifen Kirschen, Lakritze und Wildkräutern. Am Gaumen: geschmeidig, würzig, mit animierender 
Kräuterfrische und milder Textur. Kein lauter Auftritt, sondern stiller Glanz – festlich, harmonisch, vornehm. 

2022 »RÉSERVE DELLA CONTESSA« BIANCO DOC 44,00 
○ Tenuta Manincor – Kaltern – Südtirol  

Eine feinfühlige Cuvée aus Merlot, Cabernet Franc, Tempranillo, Cabernet Sauvignon, Petit Verdot und Syrah – gewachsen auf 
kalkreichen Lehmböden mit Seeblick. In »Cassiano« verbinden sich internationale Rebsorten zu einem Rotwein mit Südtiroler Seele. 
Balsamischer Duft nach reifen Kirschen, Lakritze und Wildkräutern. Am Gaumen: geschmeidig, würzig, mit animierender Kräuterfrische 
und milder Textur. Kein lauter Auftritt, sondern stiller Glanz – festlich, harmonisch, vornehm. 

2022 CESANESE DEL PIGLIO DOCG "5/DODICI" 44,00 
● Falcone Natural Wines – Marco Falcone – Latium  

Von 500 m Höhe, dicht gepflanzt im klassischen Alberello-Stil, stammt dieser eindrucksvolle Cesanese: spontan vergoren, in Amphoren 
ausgebaut, ungefiltert, ungeschönt, ungeschwefelt. 2019 – ein Ausnahmejahrgang – bringt einen Wein von tiefgründiger Eleganz: Duft 
nach Havanna-Blättern, Edelholz und dunklen Gewürzen, samtiger Griff trotz kraftvoller Gerbstoffe. Im Mund: kompakt, würzig, seidig-
transparent und mineralisch im Nachhall. 

2021 »ARCARO« MATURANO FRUSINATE IGT 50,00 
○ Az. Agr. D.S. – Danilo Scenna – Latium  

Eine uralte, erst 2010 wiederentdeckte Rebsorte aus Latium – Maturano, gewachsen auf 500 m Höhe inmitten von Olivenhainen und 
Eichenwäldern. Danilo Scenna bewahrt mit Arcaro ein Stück archaische Weinkultur. Im Duft: zurückhaltend, herb-gelb, mit Noten von 
Apfel, Birnenschale, Zitrus und floraler Wärme. Am Gaumen: sahnig-weich, fast cremig, mit salzig-mineralischem Ausklang und feiner, 
herber Bitterkeit. 

2020 NERO OSSIDIANA 63,00 
● Tenuta di Castellaro – Lipari  

Ein großer, roter Inselwein von Lipari – benannt nach dem vulkanischen Obsidian, der dort seit der Steinzeit als „Naturglas“ geschätzt 
wird. Gekeltert aus der autochthonen Rebsorte Corinto mit einem Hauch Nero d’Avola. Dunkelrubinrot mit schwarzem Glanz, im Duft: 
Moschus, exotische Gewürze, rote Früchte, feuchte Erde. Im Mund: saftig, kühl, samtig und ätherisch. Unfiltriert, ungeschönt, 
spontanvergoren. Salzig-mineralisch mit der Würze nassen Steins und der rauchigen Tiefe vulkanischer Böden – klar geprägt vom 
maritimen Klima Liparis. 

2020 VERMENTINO VB1 IGP TERRAZZE DEL IMPERIESE 87,00 
○ Tenuta Selvadolce – Bordighera – Ligurien  

Ein großer Orangewein aus Ligurien, spontanvergoren auf der Maische, über zwei Jahre im kleinen Holzfass auf der Hefe gereift. 
Ungefiltert, ungeschönt – naturtrüb, goldgelb bis orange im Glas. Im Duft: Artischocke, Sommerkräuter, reife gelbe Früchte. Am 
Gaumen: salzig, würzig, herb und trinkfreudig. Die Nähe zum Meer ist spürbar. Seine Struktur trägt lange, sein Charakter wandelt sich 
vom Ungewöhnlichen zum Unwiderstehlichen. 

  

https://www.weinhalle.de/cesanese-del-piglio-docg-5-dodici-ilr21202.html
https://www.weinhalle.de/arcaro-maturano-frusinate-igt-ilw21100.html
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SPANIEN  
SPAIN 0,75l 

2020 GETARIAKO TXAKOLINA 'ADUR' 39,00 
○ Adur, Barrero y Gomez – Baskenland  

Aus der baskischen Rebsorte Hondarribi Zuri, von Maitena Barrero in Getaria vinifiziert: ein vibrierend lebendiger Weißwein, 
knochentrocken, salzig und klar wie der Atlantik, auf den seine Reben blicken. Der »Adur« ist der Inbegriff baskischer Weinkultur – 
frisch, rassig, unbeschwert. Ein Naturtalent zu Fisch, Meeresfrüchten und Pintxos. Mit nur 12 % Vol. und großer Strahlkraft ist er ein 
gern gesehener Gast in den Bars von San Sebastián – und ein seltener Genuss weit über das Baskenland hinaus. 

2021 SERRES VELLES "CARINYENA" D.O. 51,00 
○ Bodega MontRubi – Penedès  

Kein glatt gebügelter Hochglanzwein, sondern ein ungefilterter Naturbursche von eindrucksvoller Wucht und Tiefe. Reinsortiger 
Carignan von alten Buschreben auf 528 m Höhe in Kataloniens Küstengebirge. Mediterran kontinentales Klima formt daraus einen 
Wein mit packender Spannung, Frische und rauer Eleganz. Im Glas: tiefdunkel. Im Duft: Pflaumenmus, orientalische Gewürze, Leder, 
Unterholz. Am Gaumen: konzentriert, mundfüllend, unkelbeerig mit kühler Kraft und griffigem Tannin. 
Unfiltriert, ungeschönt, ungeschwefelt – ein Statement. 

2022 RIOJA MATURANA BLANCA "AD LIBITUM" 39,00 
○ Bodegas Juan Carlos Sancha – Rioja (Bio)  

Ein seltener, leiser Weißwein aus der alten Rioja-Rebsorte Maturana Blanca, gerettet von Juan Carlos Sancha. Kein lauter Verführer, 
sondern subtil, strahlend und mit Tiefgang – ein Naturwein voller Persönlichkeit. Im Edelstahltank spontan vergoren, anschließend 3 
Monate im gebrauchten Barrique auf der Hefe gereift. Der Duft: feinwürzig, mit Noten von Heu, Wildkräutern und reifen gelben 
Früchten. Im Mund: kraftvoll, weich, mit natürlicher Frische – ganz ohne aufdringliche Säure. Ein außergewöhnlicher Essensbegleiter. 
Nur Süße mag er nicht. 

2021 TINTO NATURAL "A PÈL" AMPHORA 39,00 
● Loxarel – Penedès  

Ein echter Naturwein: ungeschönt, schwefelfrei, maximal ehrlich. Grenache von 500 m trifft Merlot von 250 m Höhe – zwei 
Charakterköpfe, klar unterscheidbar im Duft: pfeffrig-würzige Kirsche trifft auf grüne Frische. Ausbau in 720 l-Amphoren für 6 Monate: 
weich, mild, mit verschmolzener Frucht und sanftem Tannin. Dann der Überraschungsmoment – salzige Mineralität, die an Tortilla-
Chips erinnert. Der Wein wirkt zuerst flauschig, dann packend, erdig, steinig, rassig – mit enormer Tiefe. Loxarel zeigt: Naturwein geht 
auch zugänglich. Und aufregend. 

   

  

https://www.weinhalle.de/produzenten/adur-barrero-y-gomez.html
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PORTUGAL  
PORTUGAL 0,75l 

2022 DOURO BRANCO LA ROSA 34,00 
○ Quinta de la Rosa – Douro  

Aus alten, weißen Douro-Rebsorten wie Viosinho und Rabigato, gewachsen auf steilen Schieferterrassen über dem Douro, vinifiziert 
Jorge Moreira eine außergewöhnliche Reserva: kühl, trocken, salzig-mineralisch – und vollkommen eigenständig. Vergoren mit 
neutraler Hefe, ausgebaut auf der Feinhefe in gebrauchten Barriques. Im Duft: grüngelbe Zitrusnoten, Meeresbrise. Am Gaumen: 
weich, straff, mundwässernd frisch. Keine klassische Frucht, sondern Struktur, Tiefe und Finesse. 

2022 VINHO VERDE ALVARINHO "CONTACTO" 38,00 
○ Anselmo Mendes – Minho  

Alvarinho in Bestform: Auf Granit gewachsen, mit kurzer Maischestandzeit und kompromisslos trocken ausgebaut, ist »Contacto« kein 
gewöhnlicher Vinho Verde. Statt Primärfrucht: Gischt, Salz, Würze und Tiefe. Statt Fröhlichkeit nur: Druck, Charakter und Substanz. 
Schmalzig-herb, salzig und seidig in der Textur, mit animierender Säure und rassiger Trockenheit. Frisch wie ein Sturm am Atlantik, 
fein und kraftvoll zugleich – und mit Reifepotenzial für ein ganzes Jahrzehnt. 

   

 
FRANKREICH  
FRANCE 0,75l 

2022 "GAMAY'S" IGP URFE 44,00 
● Domaine la Madonne – Cotes du Forez – Loire  

Ein vulkanischer Gamay aus den kühlen Höhenlagen der Côtes du Forez – biodynamisch, spontanvergoren, ungeschönt und unfiltriert. 
Rote Beeren, Veilchen, Pfeffer und ein Hauch Stein prägen den Duft. Am Gaumen: frisch, saftig, mineralisch, mit feiner Säure und 
animierendem Trinkfluss. Mehr Loire als Beaujolais – leichtfüßig, aber mit Tiefe. 

2021 »LE LOINTAIN« BLANC IGP COTEAUX DE VERDON 65,00 
○ Myrko Tepus – Esparron – Provence  

Ein leiser, tiefer Weißwein aus den wilden Hügeln der Haute-Provence. Alte Rebstöcke, karger Kalkboden, biodynamische Pflege – 
spontanvergoren, unfiltriert, minimal geschwefelt. Im Duft: Salbei, Zitrus, Stein, weiße Blüten. Am Gaumen: kühl, fein, mineralisch, 
mit klarer Struktur, ruhiger Kraft und salziger Länge. 

2020 CASTOR 77,00 
○ Domaine Les Bottes Rouges – Abergement-le-Petit – Jura  

Ein präziser, puristischer Chardonnay aus den kühlen Höhenlagen des Jura. Spontanvergoren, ungeschönt, unfiltriert, mit feiner 
Reduktion und kalkiger Mineralität. Im Duft: Zitrone, Heu, nasser Stein, ein Hauch Rauch. Am Gaumen: straff, salzig, vibrierend, mit 
dichter Textur und klarer Linie. Kein Holz, kein Schnickschnack – nur Jura, Spannung und Charakter. 

2021 BOURGOGNE BLANC LA CORVÉE AUX MOINES 77,00 
○ Domaine De Derain – St. Aubin – Burgund  

Ein burgundischer Chardonnay mit Seele, gewachsen auf kalkreichen Hanglagen in Saint-Aubin. Biodynamisch bewirtschaftet, 
spontanvergoren, im Holz ausgebaut, ungeschönt und unfiltriert. Im Duft: Zitruszeste, weißer Pfirsich, frische Mandeln, feine 
Reduktion. Am Gaumen: elegant, salzig, straff, mit lebendiger Säure und langem, steinigen Nachhall. 

2021 HAUTES-ALPES ROUGE "MEMOIRE 39,00 
● Domaine Petit Aout – Yann de Agostini – Hautes-Alpes  

Ein alpiner Rotwein mit Erinnerungskraft – aus autochthonen Rebsorten wie Persan oder Étraire de la Dui, gewachsen auf kargen 
Terrassenlagen in über 800 m Höhe. Biodynamisch bewirtschaftet, spontanvergoren, unfiltriert, minimal geschwefelt. Im Duft: 
Waldfrucht, Kräuter, Graphit, kühle Erde. Am Gaumen: frisch, saftig, strukturiert, mit alpiner Klarheit, feinem Tannin und salziger 
Mineralität. 

2020 CLOS DES CESSIUEX 98,00 
● Hervé Souhaut – Arlebosc – Rhône  

Ein Syrah von alten Reben, gewachsen auf Granitböden nahe Saint-Joseph. Vinifiziert mit der für Souhaut typischen Leichtigkeit: 
Ganztrauben, kühle Mazeration, spontane Gärung, ungeschönt, unfiltriert. Im Duft: schwarze Olive, Veilchen, dunkle Beeren, Pfeffer. 
Am Gaumen: frisch, seidige Textur, feines Tannin, saftig und mineralisch – mit erstaunlicher Eleganz und Länge. Ein leiser, tiefgründiger 
Nordrhône-Syrah – vibrierend lebendig und voller Finesse. 

  

https://www.weinhalle.de/le-lointain-blanc-igp-coteaux-de-verdon-fpr21601.html
https://weinskandal.at/collections/domaine-les-bottes-rouges
https://weinskandal.at/collections/domaine-de-derain
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DEUTSCHLAND  
GERMANY 0,75l 

2022 SILVANER "MARIA IM WEINGARTEN" 84,00 
○ Weingut Richard Östreicher – Sommerach – Franken  

Ein charaktervoller Silvaner aus der renommierten Lage rund um die Marienkapelle in Sommerach. Biodynamisch bewirtschaftet, 
spontanvergoren, ungeschönt, unfiltriert – mit klarer Herkunft und meditativer Tiefe. Im Duft: reifer Apfel, Heu, nasser Stein, zarte 
Würze. Am Gaumen: salzig, ruhig, straff, mit feiner Säure, kühler Struktur und langem, mineralischem Nachhall. 

2020 TAUBERTAL ROSÉ 54,00 
◒ Ökol. Weinbau Kraemer – Auernhofen – Franken  

Ein ehrlicher, handwerklicher Rosé aus dem fränkischen Taubertal – zart in der Farbe, trocken im Stil, lebendig im Charakter. Ausgebaut 
mit minimalem Eingriff, aus biozertifiziertem Anbau. Im Duft: rote Johannisbeere, Hagebutte, Kräuterblüte. Am Gaumen: frisch, 
feingliedrig, klar und animierend, mit feiner Säure und dezentem Grip. 

2022 STEINMERGEL 44,00 
○ Kleines gut – Stuttgart – Württemberg  

Ein Wein mit bodenständigem Namen und klarer Handschrift: gewachsen auf kargem Steinmergel, spontanvergoren, ungeschönt und 
unfiltriert, aus naturnahem Anbau rund um Stuttgart. Im Duft: Kräuter, Steinobst, feine Reduktion. Am Gaumen: kühl, salzig, geradlinig, 
mit straffer Säure, griffiger Textur und mineralischem Zug. 

2022 WEISSBURGUNDER »KAPELLE« 72,00 
○ Weingut Jürgen Leiner – Ilbesheim – Pfalz - Deutschland  

Ein Wein mit bodenständigem Namen und klarer Handschrift: gewachsen auf kargem Steinmergel, spontanvergoren, ungeschönt und 
unfiltriert, aus naturnahem Anbau rund um Stuttgart. Im Duft: Kräuter, Steinobst, feine Reduktion. Am Gaumen: kühl, salzig, geradlinig, 
mit straffer Säure, griffiger Textur und mineralischem Zug. 

2022 LEMBERGER GROSSER STEIN 62,00 
● Kleines gut – Stuttgart – Württemberg  

Ein kraftvoller, karger Lemberger aus der Einzellage Großer Stein – gewachsen auf steinreichen, windoffenen Terrassen über Stuttgart. 
Spontanvergoren, unfiltriert, ungeschönt, im gebrauchten Holz ausgebaut. Im Duft: dunkle Kirsche, Wacholder, Veilchen, kühler 
Rauch. Am Gaumen: erdig, druckvoll, salzig-mineralisch, mit feinem Tannin und lebendiger Säure – präzise, herb, kompromisslos 
trocken. Ein Lemberger mit Rückgrat und Herkunft – leise im Ton, groß im Ausdruck. 

2023 CUVÉE »ANNA« ROTWEIN BARRIQUE 48,00 
● Weingut Seeger – Leimen – Baden – Deutschland   

Ein kraftvoller, karger Lemberger aus der Einzellage Großer Stein – gewachsen auf steinreichen, windoffenen Terrassen über Stuttgart. 
Spontanvergoren, unfiltriert, ungeschönt, im gebrauchten Holz ausgebaut. Im Duft: dunkle Kirsche, Wacholder, Veilchen, kühler 
Rauch. Am Gaumen: erdig, druckvoll, salzig-mineralisch, mit feinem Tannin und lebendiger Säure – präzise, herb, kompromisslos 
trocken. Ein Lemberger mit Rückgrat und Herkunft – leise im Ton, groß im Ausdruck. 
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SÜSSWEINE  

SWEET WINES 
Süßweine sind die stillen Stars großer Genussmomente: konzentriert, vielschichtig und von natürlicher Raffinesse. 
Ihre Balance aus feiner Süße und lebendiger Säure macht sie zu idealen Begleitern für Desserts, Käse oder 
besondere Augenblicke. Ob zart und frisch oder kraftvoll gereift – jeder Schluck erzählt von Geduld, Sorgfalt und 
meisterhaftem Handwerk. 

 
 

 

2021 RIOJA NATURALMENTE DULCE "SUPURAO TINTO“ 63,00 
● Bodegas Ojuel - Miguel Diez – Rioja – Spanien 0,375 l 

Aus den besten, spät gelesenen Trauben von Tempranillo, Garnacha und Viura entsteht durch luftgetrocknete Trocknung und 
spontane Gärung ein einzigartiger Süßwein – der einzige seiner Art in der Geschichte der DOC Rioja. Rar, handwerklich, 
jahrgangsabhängig. Kirschrot mit rostrotem Rand. In der Nase florale Noten, reife Kirschen, Wildkräuter. Am Gaumen weich, 
balsamisch, mit feiner Süße-Säure-Balance. Erinnerungen an Winterkompott und eingelegte Sultaninen. 

2020 BEERENAUSLESE "White" 50,00 
○ Weingut Angerhof – Tschida – Burgenland – Österreich 0,375 l 

Ein fein komponierter edelsüßer Dessertwein mit strahlender Frische und enormer Finesse. In der Nase zeigen sich intensive Aromen 
von tropischen Früchten, Maracuja, Honig und zarter Kräuterwürze. Am Gaumen saftig, konzentriert und zugleich herrlich lebendig 
durch eine präzise Säurestruktur. 

1997 VOUVRAY LIQUOREUX BOTRYTIS 148,00 
○ Domaine F. & J. Pinon – Vouvray – Loire – Frankreich 0,75 l 

Ein edelsüßer Vouvray von außergewöhnlicher Finesse, gekeltert aus botrytisierten Chenin-Blanc-Trauben. In der Nase verführt er mit 
Aromen von Honig, getrockneten Aprikosen und kandierter Orange. Am Gaumen zeigt er eine elegante Süße, meisterhaft 
ausbalanciert durch eine lebendige Säure. Seidige Textur und ein langes, aromatisch-tiefes Finale machen ihn zum idealen Begleiter 
zu Foie Gras, edlen Blauschimmelkäsen oder feinen Desserts. 

2018 SANZON SZAMORODNI 63,00 
○ Sanzon Tokaj – Erika Rácz – Tokaj – Ungarn 0,375 l 

Ein klassischer Tokajer im Szamorodni-Stil: elegant, vielschichtig und traditionell. Teils botrytisierte Trauben verleihen diesem Wein 
seine goldene Tiefe und Komplexität. In der Nase treffen getrocknete Früchte, Honig und zarte Gewürznoten aufeinander. Am Gaumen 
zeigt sich eine perfekte Harmonie aus natürlicher Süße und erfrischender Säure, mit langem, mineralisch geprägtem Abgang. 

2021 MAURY HORS D´AGE 92,00 
● Domaine Pouderoux, Maury 0,75l 

Ein kraftvoller, gereifter Vin Doux Naturel aus dem Süden Frankreichs. Der „Hors d’Âge“ reift über viele Jahre in Holzfässern und 
offenbart so eine beeindruckende Aromenvielfalt: Noten von getrockneten Pflaumen, Kakao, gerösteten Nüssen und feiner Vanille 
verbinden sich mit samtiger Textur und eleganter Länge. 
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BODENSEEWEINE 

LAKE CONSTANCE WINES 
Der Bodensee ist nicht nur landschaftlich ein Kraftort – er ist auch eine der spannendsten Weinregionen 
Mitteleuropas, geprägt von Vulkanböden, kühlen Nächten, klarer Luft und dem großen See, der wie ein 
Temperaturpuffer wirkt. 

Im Pinus feiern wir diese Vielfalt mit unserer persönlichen Auswahl an sieben herausragenden Betrieben vom 
deutschen Bodenseeufer und dem angrenzenden Vorarlberg. 

Wir nennen sie unsere „Big Seven“ – nicht wegen Größe, sondern wegen ihrer Qualität, Beständigkeit und 
Handschrift. Von traditionsbewussten Familienbetrieben über ökologisch arbeitende Weingüter bis hin zu 
modernen Individualisten: 

Vom frischen Müller-Thurgau bis zur gereiften Spätburgunder-Reserve, vom Rosé mit Seecharme bis zum 
Grauburgunder mit Tiefgang – die Bodenseeregion liefert für jeden Moment den passenden Wein. 

Trinken Sie Heimat – lebendig, authentisch und mit viel Charakter. 
   

Weingut Schmidt am Bodensee   
WASSERBURG – BAYRISCHER BODENSEE (WÜRTTEMBERG) – DEUTSCHLAND  0,75l 

○ 2021 Grauburgunder »Reserve« Qualitätswein trocken  75,00 

○ 2022 Weißburgunder Qualitätswein trocken  45,00 

○ 2022 Chardonnay  45,00 

◒ 2023 Rosé Qualitätswein trocken  34,00 

   

Tiefenrausch Möth   
Bregenz – Vorarlberg – Österreich  0,75l 

○ 2024 Souvignier Gris  45,00 

○ 2023 Welschriesling  45,00 

○ 2023 Chardonnay  45,00 

○ 2023 Grüner Veltiner  45,00 

● 2023 Brigantium  59,00 

   

Weingut Susanne und Berthold Clauß  
LOTTSTETTEN / NACK – BADEN – DEUTSCHLAND 0,75l 

● 2020 Spätburgunder Belemnit »Grand Réserve« trocken 48,00 

● 2020 Frühburgunder Belemnit »Grand Réserve« 53,00 

○ 2021 Muskateller Qualitätswein trocken 33,00 

○ 2022 Urbanus Pinot Blanc Kappelenberg trocken 66,00 

○ 2021 Urbanus Pinot Gris Kappelenberg trocken 52,00 

◒ 2023 Rosé Qualitätswein trocken  31,00 

● 2021 Urbanus Pinot Noir Qualitätswein trocken 67,00 
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Weingut Vollmayer bio  
HILZINGEN – BADEN – DEUTSCHLAND  0,75l 

● 2018 Hohentwieler Elisabethenberg Spätburgunder HÖCHSTE LAGE trocken 69,00 

● 2020 Cuvee Cabernet HÖCHSTE LAGE 69,00 

○ 2022 Grauburgunder HÖCHSTE LAGE trocken 57,00 

○ 2022 Chardonnay BERGLAGE trocken 39,00 

○ 2023 Riesling GUTSLAGE trocken 34,00 

○ 2023 Bacchus GUTSLAGE feinherb 31,00 

○ 2023 Müller-Thurgau GUTSLAGE trocken 31,00 

○ 2023 Sauvignon Blanc BERGLAGE trocken 39,00 

   

Weingut Kress  
ÜBERLINGEN / HAGNAU – BADEN – DEUTSCHLAND 0,75l 

● 2021 Goldbach Pinot Noir 59,00 

● 2021 Spätburgunder Reserve Trocken 44,00 

● 2021 Fetter Schnitt 44,00 

○ 2021 Goldbach Chardonnay 63,00 

○ 2021 Goldbach Pinot blanc 57,00 

◒ 2022 Rosé Qualitätswein trocken 37,00 

○ 2022 Kerner Qualitätswein trocken 39,00 

○ 2024 Blanc de Noirs 37,00 

○ 2023 Gewürztraminer lieblich 39,00 

○ 2023 Auxxerois 37,00 

○ 2022 Grauburgunder Reserve Trocken 44,00 

   

Weingut Thomas Geiger  
MEERSBURG / RIEDETSWEILER – BADEN – DEUTSCHLAND  0,75l 

● 2022 Spätburgunder Rotwein "Fassvollendung" trocken 45,00 

○ 2023 Müller-Thurgau "Fohrenberg", Edition, trocken  Q.b.A. 31,00 

○ 2023 Bacchus, trocken 32,00 

○ 2023 Weißburgunder, Edition, trocken, Q.b.A. 35,00 
,00    

Weingut Aufricht   
MEERSBURG / STETTEN – BADEN – DEUTSCHLAND  0,75l 

● 2021 Blaufränkisch 1 Lilie, trocken – von Alten Reben 49,00 

● 2022 Blauer Lemberger Gutswein trocken 38,00 

● 2021 Spätburgunder 1 Lilie, trocken – von Alten Reben 46,00 

● 2022 Spätburgunder Isabel - Historische Kleinparzelle 64,00 

● 2021 Frühburgunder, trocken – von Alten Reben 52,00 

○ 2023 Scheurebe 470 Ü NN Gutswein trocken 39,00 

○ 2023 Grüner Veltliner »Liebkind« Gutswein trocken 39,00 
,00  

https://maier-order.hgk-backoffice.de/de/order/orders/752932/company_pricats/56985379
https://maier-order.hgk-backoffice.de/de/order/orders/752930/company_pricats/18764334
https://maier-order.hgk-backoffice.de/de/order/orders/752930/company_pricats/6922940
https://maier-order.hgk-backoffice.de/de/order/orders/752930/company_pricats/18764333
https://maier-order.hgk-backoffice.de/de/order/orders/752930/company_pricats/40395154

